

中国女排击败巴西 挺进世界联赛四强

新华社美国阿灵顿7月13日电(记者 徐剑梅)打得疯,看得爽。中国队在2023年世界女排联赛总决赛四分之一决赛中,以3:1击败巴西队闯入四强,将在15日的半决赛中迎战头号种子波兰队。

狭路相逢勇者胜。这场比赛打得紧张激烈,跌宕起伏。前两局中国队打得比较顺畅,以25:21和25:20连下两城。第三局中国队一度以8:2领先,但稳住阵脚的巴西队追至18:18。此后,中国队连续失误,巴西队以25:20扳回一城。第四局双方打得艰难而顽强,一直打到22:22。关键时刻,队长袁心玥拦网连续得分,帮助中国队以25:23最终胜出。

赛后,中国队主教练蔡斌表示,队伍表现“非常好”,拦网尤其不错,但第三局注意力有点不够集中,对新换上的两名巴西队员的跳发球不是特别适应。第四局,他要求队员集中精力,专注场上,贯彻比赛策略,依靠团队力量,“一分一分去拿”。

龚翔宇前段时间受到伤病影响,但当天发挥出色,拿下14分。她赛后表示,与巴西队的比赛非常残酷,因为世锦赛总决赛采用淘汰制,“我们没有退路”。下一场对阵波兰队,她表示“非常有信心”,期待每场比赛的表现会越来越好。

另一场四分之一决赛中,土耳其队以3:0淘汰意大利队,将于15日与美国队在半决赛中交锋。冠军争夺战将于16日举行。



7月14日,中国队球员王珊珊(右)、肖裕仪(中)、唐佳丽在训练中。当日,中国国家女子足球队继续在澳大利亚阿德莱德进行训练,备战将于7月20日揭幕的2023年女足世界杯。

河南队前锋科维奇 当选中超六月最佳

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南足球俱乐部获悉,在中国足协和媒体刚刚评出的2023中国平安中超联赛6月份最佳运动员中,河南队的科维奇以出色的表现顺利当选。在6月的比赛中河南队取得了2胜1平的不败战绩。河南队外援前锋科维奇在6月连续3场比赛都有进球,共打入4球,截至6月的13轮比赛过后他以7个进球与武磊并列射手榜第三位。如果再加上5月下旬连续3场比赛破门的表现,科维奇已经是连续6场比赛有破门,共打入7球。

在第11轮2:1战胜梅州客家的比赛中,科维奇在球队先失一球的情况下,于比赛第49分钟和第65分钟打入两球帮助河南队逆转取胜;第12轮2:2战平浙江队的比赛,科维奇在第68分钟罚入扳平比分的点球;第13轮1:0击败沧州雄狮,科维奇在第75分钟打入制胜进球。更可贵的是,科维奇打入4球仅用了6次射门。

在6月份最佳球员的评选中,在媒体评委会投票环节,科维奇获得了63分;在球迷微博投票环节,科维奇的票数虽然不敌天津津门虎的罗萨位居第二,但最终他仍以总分89分当选为6月的中超最佳球员。

中冠联赛即将开战 我省两支球队参赛

本报讯(记者 刘超峰)7月17日,2023中国足球冠军联赛包头赛区将正式开战。长期活跃在业余足坛的我省两支老牌强队东方今典队和开封宋运队将参加该赛区比赛。其中东方今典队由我省著名退役球员刘翔任主教练,而刚刚从上海申花回到家乡的张磊重新复出,代表东方今典队出战,也使该队综合实力得到提升。

包头赛区共分两个小组,大连华谊、天津津城人、宁夏人方众、开封宋运队在一组。同一赛区另外一个小组(G组)的4支球队为:内蒙古草上飞、河南东方今典、昆山淀山湖、伊犁九城。根据2023中冠联赛的赛制,大区赛各赛区两个小组的前两名进入晋级组,继续进行两轮排位赛。排位赛只比较4支球队彼此交手的战绩,最后积分排在前两名的球队,跻身全国总决赛16强。

据了解,中国足球协会会员协会冠军联赛是国内第四级联赛,也是中国足协主办规模最大的联赛,简称“中冠联赛”,2023年中冠联赛共有64支队伍分为南北方8个赛区,每个赛区前两名16支队伍晋级总决赛,再通过主客场赛制决出优胜者晋级中乙联赛。包头是最后一个开赛的赛区,8支队伍将进行为期10天的争夺,决出最后两个晋级名额。

大学生掷球锦标赛焦作开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省全民健身中心获悉,2023年全国大学生掷球锦标赛近日在焦作开赛。来自全国15所高校代表队的近200名选手齐聚一堂,竞技比拼一较高下。

本次全国大学生掷球锦标赛,由国家体育总局小球运动管理中心、中国掷球协会主办,河南省体育局、河南省教育厅指导,河南理工大学、河南省全民健身中心、焦作市体育局承办,设有塑胶地掷球、短道草地掷球、大金属地掷球、小金属地掷球等4个分项,比赛为期6天。

河南省“艺术点亮演出季”明日启幕 180场高品质演出即将上演

本报讯(记者 秦华)为推动全民共享文化高质量发展成果,进一步丰富广大人民群众暑期文化生活,更好地满足人民群众高品质的精神文化需求,7月16日晚,由河南省文化和旅游厅主办的“行走河南·读懂中国”2023年河南省“艺术点亮演出季”将在河南艺术中心启动。届时,由中国文化艺术政府奖文华表演奖、梅花奖获得者贾文龙、汪荃珍、李金枝、申小梅、金不换等众多艺术名家同台献唱,“戏曲名家演唱会”也将精彩上演,正式拉开本次演出季的序幕。

“艺术点亮演出季”是“行走河南·读懂中国”文化旅游季系列特色活动之一,旨在利用盛夏旅游高峰的契机,打造剧场演出作为河南旅游文化名片,提振群众避暑出游、剧场娱乐的重要举措,在点亮戏剧艺术之光的同时,点亮河南省文化旅游之美,照亮人民生活之美。

本次演出季将在7月至9月展开,近3个月的举办时间里,全省共计将为市民和游客送上180场高水平演出,其中,包括省直文艺院团演出20场,各地市演出160场。演出季包括名家名段、折子戏、综艺演出、音乐会、朗诵会、木偶剧、曲艺专场等艺

术门类丰富的主题和形式,涵盖豫剧、京剧、曲剧、越调等多类剧种,确保周周有戏看、天天有精彩,持续营造文化旅游的浓厚氛围。

作为“艺术点亮演出季”的开幕演出“戏曲名家演唱会”,将在启动仪式后正式上演,艺术名家将联袂登台,献唱脍炙人口的戏曲经典选段。国家一级演员贾文龙、汪荃珍、李金枝、金不换、杨红霞、柏青、范静、刘雯卉、吴素真将献唱豫剧《大河安澜》《红色娘子军》《常香玉》《七品芝麻官》《朝阳沟》《穆桂英挂帅》《桃花庵》《西厢记》和

《白蛇传》等选段,杨帅学、刘艳丽将献唱京剧《李天保娶亲》《风雪配》选段,郑凤琴将献唱京剧《沙家浜》选段,申小梅将献唱越调《收姜维》选段,范军、明勇男将带来相声《趣谈河南戏》,阵容汇集众多中国文化艺术政府奖文华表演奖、中国戏剧“梅花奖”获得者,名段荟萃,为观众奉上一场剧种丰富、行当齐全、流派纷呈的戏曲盛宴。

本次演出季坚持公益惠民原则,门票价格低,省直文艺院团的演出由河南保利票务为票务总代,让更多群众走进剧场,深度体验舞台艺术的魅力和精彩。

郑州第三届山河艺术节启幕

44台75场精选口碑剧目及主题活动陆续上演

本报讯(记者 成燕)奔赴山河,因你而来。7月14日晚,作为郑州第三届山河艺术节的开幕大戏,大型舞剧《李白》在郑州大剧院精彩上演,吸引众多市民前来欣赏。在为期三个月的活动中,44台75场精选口碑剧目及配套主题活动将陆续精彩上演,为市民奉献一场文化盛宴。

据了解,本届艺术节由中原区委宣传部主办,郑州城建聚橙剧院管理有限公司承办。艺术节高举“黄河文化”大旗,积极宣传“山”“河”“祖”“国”文旅品牌,坚持精品、惠民、节俭、可持续的办节原则,推出舞台演艺、展览绘画、艺术教育、艺术活动4大艺术板块共计44台75场精选口碑剧目及配套主题活动,特邀20余个国内外专业院团和百余位艺术家与明星演员走进郑州,打造丰盛的文化盛宴。

本届艺术节舞台演艺板块共分为豫见河山、大河之南、山河之声、先锋剧场、橙心童趣5大单元,集结中国歌舞剧院、江苏省演艺集团歌舞剧院、开心麻花、以色列舞团

Fresco等多个中外知名艺术院团,特邀宝藏演员倪大红、孙莉,国际著名钢琴家陈萨、中国歌舞剧院首席唐诗逸、中国优秀话剧演员先锋剧坛的喜剧怪才刘晓晔、中央音乐学院钢琴系教授盛原、国际管风琴大师培特·奥维柯克等多位国内外知名艺术家鼎力加盟。

本届山河艺术节着力在创新创意、丰富内涵、彰显特色上下功夫,推出舞剧、话剧、音乐会、戏曲、儿童剧等一系列重磅明星剧目,不仅有“豫见河山”单元的中国歌舞剧院大型民族舞剧《李白》、唐诗逸领衔主演舞剧《记忆深处》;还有“山河之声”单元著名钢琴家陈萨、盛原钢琴独奏音乐会;更有“先锋剧场”单元倪大红、孙莉领衔主演话剧《安魂曲》、舞台剧《回廊亭杀人事件》、开心麻花舞台剧《贼想得到你》以及孟京辉戏剧作品《两只狗的生活意见》。

为满足不同年龄观众喜好,由小橙堡出品的欢乐亲子互动剧《小红帽》及联合郑州大剧院共同出品的勇气冒险成长剧《花木兰》等众多亲子剧也将与观众见面,通过沉浸式观演体验,让孩子在奇妙的世界里畅游。

本届山河艺术节另一大亮点聚集在“大河之南”演绎单元。据该剧院负责人介绍,大剧院承担着城市公共文化职能,他们正努力把精品剧目引进来,把本土优秀文化推出去。“大河之南”特邀河南民族乐团、河南交响乐团、河南豫剧院青年团、郑州爱乐乐团、河南省海宣池曲剧团、星火乐队以及喜果动漫等当地演出团体,带来《高山流水觅知音》民族音乐会、《乐海漫步》交响音乐会、豫剧《穆桂英挂帅》、京剧《四郎探母》等精彩演出,以增强群众的文化自信心和文化认同感。

为满足广大观众的艺术文化需要,丰富大众的精神文化生活,本届山河艺术节将推出“雕塑艺术品”“小小画家”两大系列展览,同时围绕剧目举行的剧本围读会、主创演员见面会,以及“橙心童趣”单元的儿童跳蚤市场、非遗互动工作坊等暑期系列公益活动将依次与观众见面,真正把“文化惠民”落到实处。

郑州“村BA”今日开赛

16个县(市)区代表队角逐



在端午假期进行的全店村“村BA”上,获胜球队获得大奖——头羊。

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张保真 文/图)“俺全店‘村BA’”篮球邀请赛刚结束不久,没想到咱市里的比赛也要搁这儿打,事儿越整越大啊……”昨日,中牟县狼城岗镇全店村一村民开心地说。据悉,7月15日,郑州市“村BA”将在中牟县狼城岗镇全店村开幕。届时,来自郑州16个县(市)、区的代表队将在这里掀起一场乡村篮球盛典。

此次比赛持续9天,将呈现不同的赛事主题,白天比赛在中牟县翔羽篮球训练营进行,夜间比赛在中牟县狼城岗全店村篮球场进行。

值得一提的是,比赛中,一些非遗项目进行展演,给现场观众别样的视听感受,比如舞狮、青谷堆大鼓、黄店麒麟舞、太极拳、黄河打靶号子等,同时,广场舞、青年武大鼓、武术表演、健美操、加油鸭舞蹈、儿童篮球、戏曲专场等也将登台亮相。

此前,在端午假期,中牟县狼城岗镇全店村“村BA”男子篮球邀请赛火热开打,就吸引了数千观众现场观赛。今天,这项赛事再次升级,必将吸引更多关注的目光。

国家艺术基金资助项目 豫剧《蔡文姬》首演

本报讯(记者 秦华 通讯员 裴鹏举)7月13日晚,“彩票公益金资助——中国福利彩票和中国体育彩票”、国家艺术基金2023年度传播交流推广资助项目豫剧《蔡文姬》在河南儿童影剧院首演,国家艺术基金河南办公室组织专家莅临现场,并于演出结束后召开首演专家研讨会。

新编历史剧《蔡文姬》是河南豫剧院二团继《清风亭上》《程婴救孤》和《九品巡检暴式昭》之后第四个获得国家艺术基金传播交流推广资助的项目。该剧由国家一级导演丁建英和青年导演牛松涛执导,著名豫剧表演艺术家柏青、李根旺、刘晓光等主演。伴随着淳朴古雅乐曲,由河南豫剧院二团老中青三代演员共同演出的《蔡文姬》首演正式开启。全剧围绕文姬归汉、洞房拒婚、惊见父老、续写“汉记”几个重要节点展开,紧紧围绕着人文关怀和文化使命,展开蔡文姬与曹操、与董祀精神上、心灵上的碰撞,赋予人物以生命质感,使舞台效果达到了一个新的高度。

演出现场,热情观众激动的掌声经久不衰,大家对艺术家的倾情表演、乐队的配合和舞台整体呈现交口称赞。舞台上演员们演出的用心用情,舞台下观众看得如痴如醉。

演出后,在河南儿童影剧院贵宾室召开专家研讨会。河南省文联原副主席王洪应,河南省文化艺术研究院院长、国家艺术基金河南办公室主任吴亚明,著名作曲家方珂杰等专家分别从意识形态、社会价值及影响、艺术特色等方面进行详细评价,并结合实际情况对后期的全国巡演提出了相关改进建议和期望。

据悉,在结束13日、14日郑州站的演出后,豫剧《蔡文姬》将开启全国巡演,于7月22日至8月18日在山东、安徽、陕西等地巡演20场。河南豫剧院二团团团长丁建英表示,将结合专家的建议,及时改进,边演边提高,把最好的豫剧形象展现给全国观众。

郑州市少儿艺术大赛 动态展演活动启动

本报讯(记者 成燕)7月12日至14日,惠济区万科翠湾中城“好看剧场”里乐声悠扬,舞姿翩翩。由市文化广电和旅游局、市教育局主办,郑州文化馆、各区县(市)文广旅局、教育局等部门联合承办的“郑州市第九届少儿艺术大赛”暑期展演活动启动,众多小选手的精彩表演给评委和观众留下深刻的印象。

当天,很多孩子和家长冒着酷暑早早来到现场认真化妆,精心准备服装与道具。孩子们展示了芭蕾舞、声乐、戏曲小品、器乐、朗诵等,精彩的表演引来现场阵阵掌声。7月17日至20日,小选手们还将在郑州文化馆百姓剧场进行第四场至第七场比赛。

据了解,作为少儿艺术培训成果的一次集中展示,此次活动为全市中小學生提供了走进艺术、学习艺术、交流艺术的展示交流平台。目前,郑州市少儿文化艺术节已成功举办八届,受到社会各界的好评与关注。本届活动以“新时代文化馆:开放·融合·创新”为主题,将融入许多创新内容,接下来还将有诸多丰富多彩的赛事陆续在郑州文化馆举行。

樱桃沟推出“西游主题夜”

本报讯(记者 成燕 通讯员 张浩)这个暑假,郑州市樱桃沟景区向传统文化经典致敬,推出多彩的“西游主题夜”活动,让游客在游玩中重温经典。

7月15日晚,樱桃沟景区特兰斯童话世界“西游主题夜”活动将正式开启。届时,“九九八十一难、蟠桃盛宴、神魔巡游”等活动将带您沉浸式体验西游故事,游客可与“猪八戒”师徒四人同行,还能现场合影留念。熟悉的樱桃沟,不一样的游玩体验,让你在仙雾缭绕中梦回西游。

5D古风灯光秀《凤求凰》上演,小丑互动表演传统节目川剧变脸精彩纷呈,亲子互动游乐设备种类丰富……夏夜,特兰斯童话世界打造的夜场灯光秀绚丽多姿,当灯光亮起,演、娱、秀、景的情景融合体验,带你来到另一个奇幻之境。

据了解,特兰斯童话世界位于郑州市樱桃沟景区内,沟谷地貌让整个景区比较凉爽,特别是夏季午后,炙热的阳光被山谷坡体遮挡,自然风穿沟壑,带来徐徐凉意,成就郑州远郊的“森林氧吧”,在这里,您可与萌宠为伴,亲近美好的大自然。

全国舞蹈展演举行 郑州歌舞剧院作品获好评

本报讯(记者 成燕 通讯员 时立谦 姚世敬)近日,郑州歌舞剧院创作演出的富有中原文化特色的舞蹈作品《门神》《三足问鼎》代表河南赴鄂尔多斯市,参加由文化和旅游部、内蒙古自治区人民政府主办的第十四届全国舞蹈展演。展演期间,演员们与来自全国的68个优秀舞蹈节目同台竞技,与各地舞林高手争奇斗艳,获得现场评委高度评价和观众赞誉。

据悉,此次舞蹈展演活动受到国内文艺界高度关注和当地群众好评。郑州歌舞剧院创排的两个舞蹈共参加5场演出活动,场场收获好评。

福冈游泳世锦赛开幕

中国选手“稳字当头”

新华社日本福冈7月14日电(记者 岳晨星 周欣 李慕)2023年福冈世界游泳锦标赛14日拉开帷幕。在首日的男、女跳水1米板预赛和花样游泳双人技术自选预赛中,中国选手都顺利晋级。

在女子1米板预赛中,林珊和李亚杰表现稳定,分别以291.25分和283.35分排名前两位闯入决赛。在随后举行的男子1米板预赛中,彭健烽和郑九源以403.75分、371.65分的成绩分列第一名、第五名晋级决赛。

在花样游泳双人技术自选预赛中,卫冕冠军、中国双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿以280.3334分在38对组合中排名第一。两人这组动作的主题是国风《莲》,动作编排展示了柔中带刚的美。日本花游名将、卫冕冠军乾友纪子在女单技术自选预赛中以273.2700分排名首位。